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політичних та економічних проблем.

3. М.С. Грушевський відкидав будь-які звинувачення в 

сепаратизмі і націоналізмі. Але він твердо вважав, що українська 

держава повинна будуватися на основі домінуючого українського 

елемента з урахуванням інтересів національних меншин.

4. В III Універсалі Центральної Ради (20 листопада 1917 р.),

написаному особисто М. С. Грушевським, ще зберігалися ідеї

федеративного устрою Російської держави: Україна проголошувалася 

Народною республікою в складі федеративної Росії. Восени 1917 р. 

Центральна Рада прийняла законодавчі акти, що об’єктивно 

започаткували процес перетворення "широкої автономії" в "повну 

державу", як і передбачав М.С. Грушевський в брошюрі "Якої ми 

хочемо автономії і федерації".

5. 25 січня 1918 р. ІУ Універсал Центральної Ради оповістив,

що УНР стає самостійною, суверенною, ні від кого не залежною 

державою. Це змушує М.С. Грушевського переоцінити попередні 

стратегічні орієнтири і намітити нові завдання. Він стає на шлях 

розробки теоретичних засад 1 практичного втілення ідеї

самостійної незалежної України.

МОСКАЛЕНКО а г.
Кривий Ріг 

МІСЦЕВІ ОРГАНИ ВЛАДИ УРСР В УМОВАХ 

ТОТАЛІТАРНОГО РЕЖИМУ (30-Т1 роки)

Розкривається складний суперечливий процес формування та 

діяльності місцевих Рад УРСР в '30-ті роки.

З прийняттям Конституції України 28 червня 1996 р. однією з 

проблем державного устрою став вибір найбільш прийнятної для
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наших умов і менталітету форми місцевого управління. В ході 

політичної і економічної реформ, які проходять в Україні, зросла 

необхідність в об'єктивному аналізі механізмів формування і 

функціонування Рад, що виникли в умовах тоталітарної системи і 

діють зараз.

Звертання до досвіду організації органів влади на місцях 

продиктоване не тільки зацікавленістю до минулого. Воно життєво 

необхідне для сьогоднішньої діяльності місцевих Рад, яку б форму 

вони не мали у майбутньому.

В 30-ті роки місцеві Ради законодавчо, формально були 

органами радянської влади. В період становлення тоталітаризму 

вони були позбавлені можливості реально виконувати свої функції і 

стали лише ширмою для партійно-адміністративного диктату. Т 

оталітарна система формувала потрібний їй якісний склад місцевих 

структур радянської влади все керівництво політичним, 

соціально-економічним та культурним життям держави було 

зосереджено в руках центральних, республіканських і місцевих 

партійних політиків.

Правдиве розкриття ролі Рад є необхідною умовою вирішення 

ключових проблем, що виникли на сучасному етапі розвитку 

української держави.

ЧИРВА КХ І.

Кривой Рог

УКРАЇНІЗАЦІЯ ШКОЛИ ЯК ТЕРМІНОЛОГІЧНА ПРОБЛЕМА 

В ІСТОРИЧНІЙ ЛІТЕРАТУРІ

Протягом десятиріч процес практичної реалізації в УРСР 

рішень XII з’ївду РКП(б) щодо коренізації освіти в національних 

республіках однозначно трактувався як спроба українізації школи.


